

交換需注意事項-1

抵達維也納前

一、 行李

一般的日常用品都能在市區買到，旅行中轉接頭易不見，建議帶兩到三個(萬用鎖頭/單一轉接頭)。手機充電線在旅行中也易損壞，可以備用幾條。有些青旅的櫃子沒有鎖，可以自行攜帶幾個密碼鎖/鎖頭較安全。有些城市較不安全，攜帶隱形腰包將錢分開裝是一個不錯的選擇。因為在國外看醫生是件麻煩的事，記得攜帶足夠藥品前往，感冒藥、腸胃藥…等的都是必備。秋季到歐洲交換的同學可以準備暖暖包，幫助你度過寒冬。

二、 機票

確定好出發和回程時間就可以去訂機票了，愈早買愈便宜。抵達時間至少抓學校註冊日的前兩到三天，回程時間就看自己課程大概什麼時候結束，以及打算留多少日子在歐洲旅遊。我當時是請金展旅行社購買阿聯酋的來回學生機票，有 40 公斤的行李，可以免費改機票一次，轉機時可以在杜拜停留至多 96 小時，訂機票時就可以先決定好是否停留。當時買機票時旅行社有送一張國際學生證，還滿有用的。不然由於是「學生」機票，需要去辦理國際學生證，辦理費用印象中是 300 元。

三、 住宿

OEAD 是學校配合的住宿機構，我是申請 OEAD 的住宿，代辦費 75 歐，保證金 950 歐，建議儘早申請。在網站上填住宿的志願序跟房型，也可以填朋友名字，一起申請雙人房，上傳護照和 acceptance letter (如果還沒從 OIP 那收到的話可以先上傳政大的 nomination letter)，我那時大概三週後收到結果，可以決定要簽約或是改房型，過程中若有問題要詢問 OEAD 機



構，建議透過平台詢問，得到的回覆速度較快。我住的宿舍是 Obermullnerstrasse，2 人間，一個月 345 歐，離學校走路 5 分鐘，從最近的地鐵站 Messe-Prater 走出

來大概 3-5 分鐘路程，附近有 Billa 超市和 BIPA 藥妝店。由於當時申請時網路上沒有提供這間宿舍的實體照片，房間隔局大概如圖一，內有 2 張床、2 個衣櫃和 1 張書桌（書桌稍小），有一個門作為隔間，外頭有浴室和廚房，有提供基本的廚具，個人覺得住起來還算舒適。另外，地下室有洗衣間，共有三台洗衣機及三台烘衣機，洗衣機一次是 1.6 歐（用銀行卡付款），烘衣機則免費。建議不要在週末抵達維也納，通常宿舍辦公室都不會開，會沒辦法拿鑰匙，建議先請 Buddy 接機前幫忙到 oead 辦公室拿鑰匙，到時才不用提著大包小包特地去拿鑰匙。

四、簽證

機票住宿都確定之後終於可以辦簽證了！

到奧地利待超過 90 天，但不超過 180 天(六個月)，即交換一學期的同學們需要申請的簽證類型：「VISA D」，簽證必須備妥所有文件資料後本人於週一至週五早上 9:00-12:00 到「奧地利台北辦事處」辦理，只有這段期間是受理簽證業務的，建議不要快 12 點才去，因為有時會排隊，檢查文件也要一些時間。辦事處人員會當場檢查你的文件，初步審核沒有什麼缺漏的話，大概 2-3 天左右就可以拿到了。

- 根據官網，奧地利國家 VISA D 簽證, 所需文件如下：
 - 填妥申請表格並簽名
 - 1 張護照規格彩色近照
 - 護照正本和影本，護照效期在簽證過期後至少還要有 3 個月
 - 台灣的大學支持信函, 或學生證影本
 - 奧地利的大學或學校入學許可（拿影本過去即可，正本自己留著學校報到時用）
 - 奧地利的住宿證明
 - 足夠財力證明 (例如最近存摺，定期存款證明，薪資證明)
 - 在申根國家適用的旅遊健康保險且包含回程費用, 最低保障台幣 1,200,000 (歐元 30,000)
 - 機位訂位紀錄
 - 簽證費 100 歐元,申請時以台幣付現

- 其他文件視情況而要求
- 奧地利台北辦事處

105 台北市敦化北路 167 號 10 樓 B1

Tel.: +886 2 8175 3283

Fax: +886 2 2514 9980